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         Αθήνα 27-01-2026 

           Αρ.Πρωτ.100013   

Προς 

κο. Γιώργο Γεραπετρίτη, Υπουργό Εξωτερικών 

  

Κοινοποίηση 

κα. Όλγα Κεφαλογιάννη, Υπουργό Τουρισμού 

κο. Γιάννη Παράσχη, Πρόεδρο του ΣΕΤΕ 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Η ενίσχυση της παρουσίας του ελληνικού τουρισμού σε νέες αγορές αποτελεί στρατηγική 

προτεραιότητα για την περαιτέρω διαφοροποίηση και ενίσχυση της ανθεκτικότητας του τουριστικού 

μας προϊόντος. Στο πλαίσιο αυτό, καταβάλλεται συστηματική προσπάθεια για το άνοιγμα αγορών 

που παρουσιάζουν αυξανόμενο ενδιαφέρον για τη χώρα μας. 

Για να καταστεί, ωστόσο, αποτελεσματική η αξιοποίηση των εν λόγω ευκαιριών, κρίνεται 

απαραίτητο τα ελληνικά Προξενεία στις συγκεκριμένες αγορές να διαθέτουν την αναγκαία 

στελέχωση και την κατάλληλη τεχνική υποδομή, ώστε να μπορούν να ανταποκριθούν στον 

αυξημένο όγκο αιτήσεων και να παρέχουν έγκαιρη, ποιοτική και αξιόπιστη εξυπηρέτηση. Η 

εμπειρία του επισκέπτη ξεκινά ήδη από το στάδιο της προξενικής διαδικασίας και για τον λόγο 

αυτό, η ενίσχυση των Προξενικών Αρχών συνιστά κρίσιμο εργαλείο υποστήριξης της εθνικής 

στρατηγικής για την τουριστική εξωστρέφεια. 

Παρά ταύτα, σύμφωνα με την πληροφόρηση που έχουμε, σε ορισμένες περιπτώσεις 

παρατηρούνται σημαντικές και αδικαιολόγητες καθυστερήσεις στην έκδοση θεωρήσεων εισόδου. 

Το φαινόμενο αυτό λειτουργεί αποτρεπτικά για την ανάπτυξη των τουριστικών ροών από αγορές 

με αποδεδειγμένο ενδιαφέρον για την Ελλάδα και, ταυτόχρονα, υπονομεύει τις συντονισμένες 

προσπάθειες προβολής της χώρας μας. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η αγορά του Αζερμπαϊτζάν, με το οποίο κατά τα 

προηγούμενα έτη δεν υπήρχαν απευθείας αεροπορικές συνδέσεις με τη χώρα μας. Αυτό είχε ως 

αποτέλεσμα το αρμόδιο Προξενείο να παραμένει υποστελεχωμένο και σήμερα, που το ενδιαφέρον 

για τη χώρα μας έχει αυξηθεί σημαντικά, να αδυνατεί να ανταποκριθεί επαρκώς στον αυξημένο 
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αριθμό αιτήσεων για θεωρήσεις εισόδου. Καθίσταται, συνεπώς, αναγκαία η άμεση ενίσχυση του 

ανθρώπινου δυναμικού, η οποία, για να μπορέσει να έχει τα επιθυμητά αποτελέσματα, θα πρέπει 

να υλοποιηθεί εγκαίρως, ώστε να υπάρξει η απαραίτητη προετοιμασία των σχετικών διαδικασιών.  

Επισημαίνεται ότι, εξ όσων γνωρίζουμε, έχουν ήδη δρομολογηθεί από tour operator απευθείας 

πτήσεις από το Μπακού προς το Ηράκλειο, ενώ εκδηλώνεται ενδιαφέρον αφενός για αύξηση της 

συχνότητας των πτήσεων και αφετέρου για προσθήκη νέων προορισμών, υπό την αυτονόητη 

προϋπόθεση ότι η διαδικασία έκδοσης visa θα καταστεί ταχύτερη και απλούστερη. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, θεωρούμε σκόπιμο να εξεταστεί η εκπόνηση ενός ευρύτερου και πιο 

ευέλικτου σχεδίου προσαρμογής και ενίσχυσης των ελληνικών Προξενείων σε αγορές - στόχους 

(όπως η Κίνα, όπου κρίνεται αναγκαία η αύξηση του αριθμού των visa centers), προκειμένου να 

εξυπηρετηθεί αποτελεσματικότερα η αυξανόμενη ζήτηση, βάσει συγκεκριμένων και μετρήσιμων 

δεικτών ζήτησης και τουριστικής κινητικότητας, ώστε η εξωτερική μας παρουσία να ανταποκρίνεται 

ουσιαστικά στις απαιτήσεις της σύγχρονης τουριστικής πολιτικής της χώρας. Παράλληλα, θα 

μπορούσε να εξεταστεί το ενδεχόμενο παροχής προτεραιότητας στην εξυπηρέτηση των 

τουριστικών ροών που συνδέονται με επενδύσεις σε απευθείας αεροπορικές συνδέσεις, όπως για 

παράδειγμα η ταχύτερη διεκπεραίωση θεωρήσεων που αφορούν πτήσεις τσάρτερ, ενισχύοντας με 

τον τρόπο αυτό τη βιωσιμότητα και την περαιτέρω ανάπτυξή τους. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω συνεργασία ή συνδρομή προς την κατεύθυνση 

αυτή. 

Με εκτίμηση 

Γιάννης Χατζής          Άγγελος Καλλίας 

 

                 Πρόεδρος Δ.Σ.                                              Γενικός Γραμματέας 


